

印尼雅加达侨总对印尼华教的贡献 (1952-1965)(三)

从1952年创立伊始到1965年被迫关闭,侨总在促进印尼爱国华侨的大团结、推动中印尼关系发展与印尼华侨社会文教公益事业发展、保护华侨正当合法权益做出了不可磨灭的贡献,书写了当代印尼华侨史的辉煌篇章。

二、成立侨总文教部 召开华校教育会议 统筹领导印尼华侨教育 华侨教育是华侨社会发展的基础,作为印尼爱国华侨社团的领导机构,侨总非常重视华侨教育的发展,成立之初,便将「协助华侨教育、文化、体育

事业发展」正式写入章程,并下设文教部来协助推动印尼华侨教育工作。1952年5月5日,侨团总会在雅加达中华中学附小召开工作委员会第一次工作会议,此次会议上,洪渊源(正)、司徒赞(副)、吕俊诚(副)当选为侨总正副主席,杨新容(正)、李天锡(副)被推选为文教部正副主任。

侨总文教部成立后的第一件大事就是筹备召开雅加达华校教育会议。印尼华侨教育有悠久的历史,20世纪30年代在各类华侨社团的支持下华侨

学校蓬勃发展,印尼华教经历了短暂的繁荣时期,1940年华校增至500余所,遍布爪哇与外岛。太平洋战争爆发后,印尼被日军占领,华侨学校被普遍关闭,华侨教育几乎遭到毁灭性的破坏,陷入低谷。太平洋战争结束后,伴随华侨社会的复苏,华侨学校进入新的发展展时期,华侨学校迅速增加,据统计,1949年印尼华侨学校达到816间,各类在校学生人数超过17万。1952-1953年,全印尼共有1,371间华校与254,730名学生向印尼教育部注册,4由此可见印尼华校发展的

蓬勃态势。华校在二战后的迅速发展是印尼华社复兴的象征,但华校发展也面临著诸多的问题,如师资严重不足、校舍设备不完全、教材不统一、各地华侨教育界联系松散、沟通缺乏等一系列问题,这些问题严重影响了印尼华侨教育的持续发展,亟待解决。在此背景下,1952年12月22日,侨总文教部在雅加达新华学校礼堂召开雅加达华校教育会议。参会者共计150余人,包括来自雅加达地区的31个侨团代表98人,以及来自印尼文教部代表与来自中爪哇、井里汶、

巨港与其他地区的华教代表53人。

此次会议可谓是印尼华侨教育发展史上第一次由印尼华侨教育机构组织的专门讨论华侨教育发展的会议。侨总文教部主任杨新容、侨总主席洪渊源、印尼政府文教部的代表亚蒙布拉渣先生与文教部外侨教育司代表郑扬禄先生分别致辞,对印尼华侨教育发展存在的问题、发展的方向提出了自己的建议。(未完待续)

作者:施雪琴、谢红燕(转载自〈印尼焦点〉)

国防部： 中方对发展中美两军关系是有原则的



中新网11月25日电 据国防部新闻局官方微信消息,国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦大校25日表示,中方对发展两军关系是有原则的,那就是中方的主权、尊严和核心利益不容侵犯。特别在台湾问题上,中方没有任何妥协的空间,美方不

应抱有任何幻想。

国防部25日举行例行记者会,有记者提问称,11月16日,习近平主席和美国总统拜登举行视频会晤,就中美关系和双方共同关心的问题深入交换意见,达成了重要共识。习主席指出,中美在包括两军在内的诸多领域存在广泛共同利益,应该互通有无、取长补短,做大中美合作的“蛋糕”。在此大背景下,中方对发展中美两军关系有何期许?

对此,吴谦大校表示,11月16日,习近平主席同美国总统拜登举行视频会晤。这是中美关系和国际关系中的一件大事,是两国元首在关键时刻对中美关系的又一次把舵引航,为今后两国两军关系发展指明了前进方向,注入了新的动力。

中美两军关系是两国关系的重要组成部分,保持两军关系健康稳定发展符合两国共同利益,也符合国际社会的共同期

待。中方重视发展两军关系,愿与美方保持交流合作。但一段时间以来,美方在台湾、南海、舰机抵近侦察等方面讲了很多不负责任的话,做了不少挑衅性的事,对此中方理所当然要进行针锋相对的坚决斗争。我们多次讲过,中方对发展两军关系是有原则的,那就是中方的主权、尊严和核心利益不容侵犯。特别在台湾问题上,中方没有任何妥协的空间,美方不应抱有任何幻想。

习主席深刻指出,未来50年,国际关系中最重要的是中美必须找到正确的相处之道。中国军队愿与美方共同努力,以实际行动落实两国元首会晤精神,坚持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,着眼长远,立足当下,加强沟通,管控分歧,开展合作,推动中美两军关系健康稳定地向前发展,造福中美两国人民和世界各国人民。(完)

中新网